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        VERBALE N. 5
SEDUTA DEL 24/09/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno  24(ventiquattro)  del  mese  di  settembre,  la
Commissione  Affari Istituzionali è  convocata  , alle ore 10:30, presso la Sala Firenze Capitale
(III piano di Palazzo Vecchio) dal Presidente di Commissione, Lorenzo Masi,  con il seguente
ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera n. 64-2024 “Approvazione

Bilancio Consolidato esercizio 2023” proponente: Direzione Risorse Finanziarie; 
 Approvazione verbali sedute precedenti;
 Varie ed eventuali

 
Partecipa alla seduta di Commissione la Direttrice delle Risorse Finanziarie, D.ssa Francesca
Cassandrini.

Per  la  Commissione Affari  Istituzionali  svolge  la  segreteria  e  redige  un sintetico  processo
verbale la Segretaria di Commissione Margherita Bracciotti.

Alle ore 10:30 risultano presenti i consiglieri: Masi Lorenzo, Armentano Nicola, Chelli Matteo,
Gandolfo Giovanni. Alle 10:38 è  presente il consigliere Sabatini Massimo. Alle 10:40 entra il
consigliere Pizzolo Vincenzo Maria.

All’appello di apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri: 

CARICA   NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Masi Lorenzo

Vicepresidente ARMENTANO Nicola

Componente CHELLI Matteo

Componente GANDOLFO Giovanni

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SABATINI Massimo

Il  Presidente  Masi,  accertato  il  numero legale,  apre  la  seduta  alle  ore   10:48,  rimarcando
l'importanza della partecipazione alle commissioni nonché  della puntualità  che i consiglieri
devono assicurare per un adeguato funzionamento delle commissioni convocate in presenza.

Commissione consiliare
Affari Istituzionali



Il Presidente Masi procede poi all’approvazione del verbale della precedente seduta e, dopo
aver presentato l’ordine dei lavori, passa la parola alla D.ssa Francesca Cassandrini.

L’intervento della Direttrice Cassandrini è  incentrato prevalentemente sull'iter complesso e
articolato  che  il  Comune  di  Firenze,  come  molte  altre  amministrazioni,  deve  seguire  per
arrivare alla redazione e approvazione del bilancio consolidato. Questo processo prevede vari
passaggi,  che  iniziano  già  nel  mese  di  dicembre  con  l'individuazione  del  "GAP"  (Gruppo
Amministrazione Pubblica) e il perimetro di consolidamento, ovvero l'insieme di enti e società
partecipate e controllate che rientrano nel bilancio consolidato. 

Il Presidente Masi, constatato che non vi sono richieste di intervento, mette in votazione la
Proposta di Delibera n. 64/2024 “Approvazione bilancio consolidato esercizio 2023”.

ESITO:  Parere  contrario

- Presenti  6 (sei): Masi, Armentano, Chelli, Gandolfo, Pizzolo, Sabatini
- Favorevoli 2 (due): Armentano, Pizzolo
- Contrari 4 (quattro): Masi, Chelli, Gandolfo, Sabatini

Riprende la parola il Presidente Masi che ringrazia i presenti e chiude la seduta alle ore 10:57.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA   NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente MASI Lorenzo

Vicepresidente ARMENTANO Nicola

Componente CHELLI Matteo

Componente GANDOLFO Giovanni

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SABATINI Massimo

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 03/10/2024
                            

    La Segretaria
Margherita Bracciotti                                                                                           Il Presidente 

                       Lorenzo Masi

"Il presente documento è  stato sottoscritto in modalità  autografa ed è  conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale." 


